	Nastavna jedinica
	Životopis 

	Ime i prezime učitelja:
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje/područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obrada (1 sat), vježba (1 sat)
	Nastavni oblici:  frontalni rad, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula:
	OŠ HJ A.8.1. Učenik govori i razgovara u skladu sa svrhom govorenja i sudjeluje u planiranoj raspravi.
OŠ HJ A.8.2. Učenik sluša tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga sa stečenim znanjem i iskustvom.

OŠ HJ A.8.3. Učenik čita tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga s prethodnim znanjem i iskustvom.
OŠ HJ A.8.4. Učenik piše raspravljačke tekstove u skladu s temom i prema planu.
OŠ HJ B.8.4. Učenik se stvaralački izražava prema vlastitome interesu potaknut različitim iskustvima i doživljajima književnoga teksta.


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme:
	· govori tekst u skladu sa svrhom govorenja
· razlikuje kritičko slušanje: usmjereno na procjenu slušanoga teksta, od drugih vrsta slušanja

· procjenjuje podatke iz slušanoga teksta

· organizira i objedinjuje važne podatke iz čitanoga teksta u sažetak

· prosuđuje čitani tekst na temelju prethodnoga znanja i iskustva

· pristupa temi s istraživačkoga, problemskog i kritičkog gledišta te nudi moguća rješenja

· istražuje temu uzimajući u obzir različite dokaze, primjere i iskustva

· jasno izražava stav i oblikuje temu iznoseći predodžbe, misli, znanja, asocijacije, stavove, prosudbe, iskustva i osjećaje

· određuje način pristupa temi i s tim usklađuje stilski izraz

· pristupa temi s istraživačkoga, problemskog i kritičkog gledišta te nudi moguća rješenja

· piše tekst s prepoznatljivom komunikacijskom funkcijom u kojem dolaze do izražaja: svjesnost i proces razlaganja zamisli

· dorađuje, skraćuje i jezično dotjeruje tekst za predstavljanje
· piše tekst u zadanim veličinama s obzirom na vrijeme i dužina teksta
· dorađuje, skraćuje i jezično dotjeruje tekst za predstavljanje


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti:
	Učenik:

· piše životopis 

· rječnik i uporabu riječi prilagođava vrsti teksta

· pokazuje usvojenost pravopisne i gramatičke norme

· piše rukopisnim pismom, čitko i uredno

· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje)



	Povezanost s međupredmetnim temama:                                                                                                                                                                                              
	Osobni i socijalni razvoj, Učiti kako učiti, Zdravlje. 

	Tijek sata (artikulacija)

	1.sat (obrada)

Uvodni dio (priprava)
Zadajemo učenicima stvaralački zadatak da odigraju u razredu prizor izbora kandidata za radno mjesto koje dogovore. Dva su učenika u povjerenstvu za izbor kandidata, a na razgovor dolaze jedan za drugim tri kandidata te se predstavljaju povjerenstvu. Kojega će kandidata povjerenstvo odabrati za zaposlenje? Razgovaramo s učenicima o razlozima odabira toga kandidata.
Najava nastavne jedinice i čitanje polaznoga teksta:  upoznat ćemo učenike s dobrim načinom pisanja teksta u kojemu iznosimo osobne podatke, navodimo svoja dostignuća na području obrazovanja te radno iskustvo.
Glavni dio sata  (obrada)
Učenike upućujemo da prouče tekst u udžbeniku (str.24. i 28.) i uoče obilježja i dijelove životopisa. Razgovaramo s učenicima o činjenicama koje su uočili.
Stekni vještinu: Naglašavamo učenicima da se za životopis se često koristi kratica CV. Zadajemo im zadatak da koristeći se internetskim stranicama, istraže što ona znači i iz kojega jezika dolazi. Zatim opisuju i značenje hrvatske riječi životopis: od koji se dviju riječi sastoji i zašto.

Učenike upućujemo na rješavanje kviza u rubrici Razumijem što čitam  u digitalnome udžbeniku (poveznica: https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/8277777a-bc2f-4255-aa0b-84bb8def2a11/).
Nakon kratkoga razgovora o kvizu upućujemo učenike da riješe 1., 2. i 3. zadatak u radnoj bilježnici. 
Zatim potičemo učenike da prouče oblike životopisa (25.-27.), Europass i životopis pisan u obliku vezanoga teksta. Raspravljamo s učenicima o kvalitetama i nedostatcima različitih oblika životopisa. 
Stekni vještinu: Raspravljamo s učenicima o različitim oblicima životopisa, vide li u njima i prednosti i nedostatke, koji im se oblik čini učinkovitiji. Naglašavamo učenicima da se u životopisu imamo pravo predstaviti u najboljemu svjetlu, no ne smijemo navoditi neistinite i netočne podatke. Nastavljamo raspravu prema predloženim pitanjima: Smijemo li barem malo „uljepšati” podatke? Jesu li ti „uljepšani“ podatci istina ili neistina? Zašto je važno navoditi samo istinite podatke?

Rasprava se može voditi i u manjim skupinama, svaka skupina neka usuglasi zaključke te o njima izvijesti raz5red. 
Upućujemo učenike da riješe 5. zadatak u radnoj bilježnici.
Završni dio sata (zaključak)

Minuta za pisanje i čitanje:  Učenicima preporučamo da već sad počnu voditi svoj osobnik – mapu s potvrdama o svojemu obrazovanju, uspjesima i vještinama. Neka se prisjete svojih dosadašnjih postignuća te u jednu mapu počnu slagati sve potvrde o svojemu obrazovanju, stečenim vještinama, radionicama koje su pohađali, nagradam koje su osvojili i slično. Naglašavamo da je dobro u osobniku imati i popis svih dokumenata koji se u njemu nalaze. S vremenom će dopunjavati osobnik i popis dokumenata. 
Zadatak za domaću zadaću: 
Učenici trebaju sastaviti popis dokumenata koje bi mogli staviti u osobnik.  
2.sat (vježba)
Uvodni dio (priprava)
Učenici čitaju svoje popise dokumenata, nadopunjuju popis ako su išta izostavili. 
Najava vježbe i upute za rad
Glavni dio sata (izvođenje vježbe)
Učenici rješavaju 4. zadatak u radnoj bilježnici. Zatim čitaju radove, pronalaze u njima vidljiva obilježja životopisa, predlažu poboljšanja, vrednuju i samovrednuju.
Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o pisanju životopisa. Poveznica: https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/8277777a-bc2f-4255-aa0b-84bb8def2a11/. 
Upućujemo učenike da prouče rubriku Zapis za pravopis, a potom utvrđuju i provjeravaju svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku. Poveznica:  https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/8277777a-bc2f-4255-aa0b-84bb8def2a11/. Zajedno s učenicima provjeravamo točnost rješenja. 

Vježba: 
Upućujemo učenike da preko poveznice  https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/8277777a-bc2f-4255-aa0b-84bb8def2a11/ riješe jedan zadatak prema vlastitome izboru iz rubrike Istražujem i otkrivam. 

Zadatak za domaću zadaću: 

Učenicima zadajemo da odaberu i ostvare još jedan zadatak iz rubrike Istražujem i otkrivam


	Aktivnosti za učenike
	Istražuje, izlaže na zadanu temu; aktivno sluša; razgovara sa svrhom razmjene informacija; slijedi upute; piše prema zadanim smjernicama, uočava i bilježi bitno; razgovara o svome radu i radovima drugih učenika; objavljuje doživljaj; iznosi i argumentira svoje stavove i mišljenje; priprema scensku igru, piše problemski članak prema zadanim smjernicama; rješava postavljene zadatke. 


	Nastavni materijal
	Udžbenički komplet Volim hrvatski 8 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u osmome razredu osnovne škole), bilježnica, računalo, projektor, dodatni nastavni sadržaji.

	Prijedlog prilagodbe:  

	a) Daroviti učenici:  vode sažimanje spoznaja, usmjeravaju razgovor,  potiču druge učenike na aktivno sudjelovanje, promišljanje i zaključivanje samovrednovanjem i vršnjačkim vrednovanje; objedinjuju i uređuju radove suučenika nekim od digitalnim alata u digitalnu razrednu knjige ili za razredni pano. 
Rješavaju listić dostupan preko poveznice  https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/8277777a-bc2f-4255-aa0b-84bb8def2a11/ u rubrici Za jezikoslovce.
b) Učenici s poteškoćama: zadatak  prilagoditi učeniku s obzirom na vrstu teškoće – pripremiti detaljnije smjernice, osigurati dovoljno vremena učeniku za pisanu vježbu, pripremiti kartice sa smjernicama koje će pomoći učeniku da lakše ostvari zadatak; prilagoditi motivacijske listiće učenikovim poteškoćama (povećati font, izbaciti manje poznate riječi), savjetovati ga i usmjeravati tijekom realizacije pisane vježbe i rješavanja zadataka u radnoj bilježnici (Volim hrvatski 8, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u osmome razredu osnovne škole).
Rješavaju listić dostupan preko poveznice  https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/8277777a-bc2f-4255-aa0b-84bb8def2a11/ u rubrici Pomoć u učenju.


	Drugi  način obradbe:

	Nakon uvodnoga razgovora s učenicima o vlastitim postignućima, učenike dijelimo u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima uz dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini, a metodom suradničkoga učenja, učenici nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka, pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče kojeg potom svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnom udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja:
	Vrednovanje za učenje (formativno): praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja; ciljna pitanja za provjeru razumijevanja; poticanje učenika na postavljanje pitanja. Razmjena informacija o tijeku učenja, učenikovu napretku i dogovor o daljnjim koracima učenja. 
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Volim hrvatski 8




Vrednovanje kao učenje (formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalni rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim radovima i radovima svojih suučenika
[image: image2.png]Uz svaku tvrdnju stavi © ako si ostvario zadatak, a ako nisi, stavi ®. Ako ne mozes
procijeniti kako si obavio posao, stavi ©.

U Zivotopisu sam napisao podatke o svojemu obrazovanju.

Svi podatei koje sam napisao toéni su, istiniti i potpuni. ( )

Napisao sam podatke o svojemu sudjelovanju u izvannastavnim i
izvangkolskim aktivnostima.

Naveo sam svoje drustvene vjestine.

Naveo sam svoje ratunalne vjestine. ( )

Pisao sam pravopisno i gramaticki toéno.





Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatak za samostalni rad;  analizom riješenih zadataka te uopćavanjem  uvidjeti razinu stečenoga znanja -  temelj odluke o sljedećim koracima razvijanje vještine slušanja.



	PLAN PLOČE (1)

ŽIVOTOPIS
· ŽIVOTOPIS – tekst u kojemu iznosimo osobne podatke, navodimo svoja dostignuća na području obrazovanja te radno iskustvo
· obilježja životopisa: 
· jednostavno, sažeto i pregledno napisano

· navedene informacije trebaju biti istinite

· treba istaknuti vrline i postignuća bitne za posao na koji se javljaš 
· pravopisno i gramatički točno napisano

· životopis treba sadržavati:

· osobne podatke
· radno iskustvo

· obrazovanje

· osobne vještine i kompetencije

· dodatne vještine 



	PLAN PLOČE (2)

Životopis
· ŽIVOTOPIS – tekst u kojemu iznosimo osobne podatke, navodimo svoja dostignuća na području obrazovanja te radno iskustvo
· obilježja životopisa: 
· jednostavno, sažeto i pregledno napisano

· navedene informacije trebaju biti istinite

· treba istaknuti vrline i postignuća bitne za posao na koji se javljaš ili za upis u željene škole ili fakultete
· pravopisno i gramatički točno napisano

· pojedinosti nižemo kronološkim redom od starijih prema novijim podatcima tako da su na vrhu popisa najnoviji podatci 
· dijelovi životopisa:

· osobni podatci: ime i prezime, adresa, broj telefona i mobitela, e-adresa, datum rođenja

· radno iskustvo:  poredati podatke od starijih prema novijima tako da najnoviji podatci budu na vrhu popisa

· obrazovanje: navesti sve završene škole (fakultet, srednja škola, osnovna škola) i stečena zvanja

· osobne vještine i kompetencije: strani jezici, poznavanje rada na računalu, posjedovanje vozačke dozvole

· dodatne vještine – navesti podatke koji će pružiti širu sliku o osobi, primjerice: hobije, članstva u udrugama, završene tečajeve, priznanja, nagrade, potvrde o volontiranju i slično
· Europass – oblik životopisa koji je standardiziran za građane Europske unije (životopis u tabličnome obliku)
· životopis možemo napisati i u obliku vezanoga teksta



